

VAŠ MINI VODIČ TERMINA ZA KRONIČNU BOLEST BUBREGA

Osobe koje ćete upoznati

NEFROLOG

Nefrolog je liječnik koji je specijaliziran za dijagnostiku i liječenje bolesti povezanih s bubrezima, uključujući i kroničnu bolest bubrega.

MEDICINSKA SESTRA

Medicinske sestre biti će važan dio vašeg zdravstvenog tima. One će vas educirati, naučiti, dati savjete o načinu prehrane i fizičkoj aktivnosti.

DIJETETIČAR

Educirani stručnjak koji će vam pomoći u izradi plana prehrane. Dijetetičari koji rade s bolesnicima koji imaju bolest bubrega su specijalizirani za učinak prehrane na funkciju bubrega, kostiju i srce.

SOCIJALNI RADNIK

Socijalni radnici su educirani u području koje će vam pomoći da prilagodite način života, financije i emocionalna pitanja.

NJEGOVATELJ

Njegovatelj može biti partner, rođak ili netko vama blizak tko vam pruža podršku tokom liječenja dijalizom, pomažući s terapijom, kao emocionalna podrška ili s drugim aspektima kronične bolesti bubrega.



Novi termini iz anatomije

KATETER

Kateteri su male, mekane plastične cijevi koje se koriste za pristup vašem tijelu kako bi se omogućilo utakanje/istakanje otopine za dijalizu ili čišćenje krvi, ovisno od vrste dijalize.

FISTULA

Fistula je vrsta stalnog vaskularnog pristupa koja se koristi u hemodijalizi da se krv izvuče iz tijela i vrati nazad u vaše tijelo. Kreira se povezivanjem vaše arterije s venom, najčešće na ruci. Zahtjeva manju kiruršku intervenciju.

GRAFT

Graft je alternativni vaskularni pristup u slučajevima kada nije moguće kreirati fistulu. Umjesto kreiranja direktne veze između arterije i vene, medicinskom cjevčicom se povezuju arterija i vena ispod kože.

PERITONEJSKA MEMBRANA

Peritonejska membrana je dio vašeg trbuha koji se tokom peritonejske dijalize koristi kao prirodni filter da imitira funkciju bubrega.

JAČINA GLOMERULARNE FILTRACIJE (JGF ILI GFR)

JGF (GFR)

je indikator koji pokazuje u kojoj su mjeri vaši bubrezi funkcionalni. Procjenjuje se na osnovu vrijednosti kreatinina u krvi, s ostalim faktorima kao što su godine i spol.

Termini o terapiji

DIJALIZA

Dijaliza je terapija kod terminalne faze bolesti bubrega kojom se iz krvi uklanjaju toksične tvari i višak tekućine, što su ranije radili bubrezi.

DIJALIZATOR

Dijalizator je sintetička membrana (filter) koja se koristi za hemodijalizu. Imitira funkciju bubrega da odstrani toksične tvari iz krvi.

APARAT ZA HEMODIJALIZU

Aparat za hemodijalizu obavlja terapiju. Prikazuje vitalne parametre kako bi se osiguralo da se vaša terapija obavlja sigurno čemu doprinosi i klinički kvalitetno liječenje.

DIJALIZNA OTOPINA

Dijalizna otopina je tekućina koja se koristi tokom peritonejske dijalize da s peritonejskom membranom, odstrani toksične tvari iz vašeg tijela

IZMJENE

Izmjene su procesi tokom obavljanja peritonejske dijalize kada se iskorišteni dijalizat mijenja ulijevanjem novog.

APD APARAT

APD aparat je aparat koji se koristi tokom automatske peritonejske dijalize. Pomaže da se dijalizna otopina utiče i ističe iz trbušne šupljine i ima mogućnost da šalje informacije o terapiji vašem zdravstvenom timu tako da oni imaju stalni nadzor nad vašim stanjem i terapijom.